



華友聯集團

陸炤廷 董事長

從消費體驗 體會出的建築經營之道  
賣的不只是房子  
是一個家 一種生活STYLE

文：胡靖宇

圖片：華友聯集團提供



陸炤廷 24 歲就參與家族企業，31 歲就擔任股票上市公司的華友聯開發公司董事長，屬於實戰型的經營者，理想中卻帶著務實。因父母親經商的關係，從小耳濡目染，了解待人接物的重要性，也因此有機會接觸汽車、精品等相關產業，後來運用在公司經營時，他認為一輛百萬的汽車，都可以提供 3 年以上的保固，使他省思做為長久居住的房子，也應該提供更好的保固及服務，他從汽車、精品提供的服務中，體悟出有別於傳統建築業之經營方式，領先推出全戶三年保固，歲末補漆、建置 APP 線上報修系統、HITO 共學館等，重新定義建築業售後服務的新標準。

他說，以往的營建業是靠著銷售人員的解說，或者靠人脈折扣銷售，消費者可參考的訊息有限，消費者在做購屋決策時充滿未知及困難。他強調，現今網路發達，資訊來源管道眾多，再加上實價登錄等新政策，社群網路開箱文等，消費者在資訊充足的情況下，消費行為，更趨理性且更實際。



因為網路資訊已深化到各行各業，陸炤廷覺得有必要再充實相關知識及技能，2014 年再拾書本，進入高雄應用科技大學資訊管理碩士班就讀，著眼於行銷及大數據的研究。他在 2015



年發表的碩士班畢業論文《影響首購族購買房屋之決策偏好探討－以高雄地區為例》，進行 2000 多份問卷調查研究發現，購屋者最重視的前五項考量因素為總價、建案周遭交通便利性（生活機能）、建商品牌及施工品質、房屋格局通風及採光、建案增值性；最不注重的是周圍個案單價比較。他說，要打破舊思維與消費者站在一起，要透過 FB、IG、LINE、問卷等各種方式，去了解消費者真正的需要，快速的修正服務方向，因為營造業也是服務業。他強調，「賣的不只是房子，是一個家，一種生活 STYLE。」所提供的不只是遮風避雨的房子，更是以居住者生活的思考方式去經營。





以往很多建案都強調大公設，但實際上很多設施使用率都太低，例如，戶外兒童遊戲室立意良善，因為使用者怕熱、怕灰塵或孩童太小，使用率並不高，不如移往室內。同樣針對住戶需求設計的家教室，則可讓小朋友可在此寫功課，是住戶常用的地方，等於是加一房的概念；另設有配置網路、電源的咖啡

廳，住戶可來此追劇，放空休息，公共空間有多元應用的可能。

一般的建案在交屋後就告一段落，華友聯與客戶的關係，則是在房屋點交後，進入另一個新的開始，除了保固維修服務、歲末補漆等硬體外，舉辦許多





住戶活動，例如舉辦春季運動會、中秋萬人烤肉、義大世界包場家庭日、Hito 共學館，還與高雄市立圖書館等單位合辦各式活動，提升住戶生活品質。因為與客戶互動頻繁，一般顧戶管理系統已無法滿足需求，他們乾脆開發專屬的”華友聯

Family” APP。可線上報修、回覆、訊息推播、公告、家電團購，甚至可以訂防疫早餐，早餐可以直接送到家，省下一般送餐服務等待餐點的時間，可線上付款，商城種類眾多還有住戶價，這形塑了華友聯的生活 STYLE。



延長保固，提升服務等做法在剛推出時，其他同業都不看好，因為花錢又壓縮利潤。但陸炤廷仍堅持推動，消費者反映極好，除大大提高滿意度，也避免日後負擔的維修費；同時也獲得建築園治獎、友善建築、高雄綠建築等建築獎肯定。對於房市的未來，陸炤廷相當看好，他認為，雖然少子化，未來要結婚及剛結婚的人們，仍有購房的需求，希望成為一個美好居家生活的提案者，貼近客戶的需求提供服務，自然獲得肯定的口碑，華友聯客戶成為最佳

代言人，他們的親朋好友紛紛成為華友聯的客戶，因為信任產生極大的認同感。





除了對於客戶做最好的服務，華友聯集團也積極回饋社會，捐贈育兒資源車、協助翻修校園、捐贈社區健康服務車、認養公園；2017 年捐贈 200 萬元給高雄應用科技大學，提供弱勢學子生活助學金，陸炤廷認為學弟妹們的素質都很好，他期許學弟妹們努力學習。他強調，多讀書是跟上時代脈動的方法，值得推薦的好書很多，要廣博多元的吸收，才能跟上時代的脈動；在時間有限的情況下，商業周刊等雜誌，廣博的介



紹世界的財經趨勢，每周花點閱讀是個不錯的方式，再配合學校專業課程的學習，用這樣的學習 STYLE，將自己培養成一流的人才，貢獻社會。